
  
 

Comune di Terre Roveresche  
Provincia di Pesaro e Urbino   

 
                                                                                                                                                        041070 

Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Deliberazione Numero 5   del 09-01-2026 
 

Oggetto ISTITUZIONE CONSULTA GIOVANILE DI TERRE ROVERESCHE. 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO. 

 
L’anno duemilaventisei, il giorno nove del mese di gennaio alle ore 21:00, nella sala delle adunanze si è riunito il 

Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in sessione Ordinaria in Prima 
convocazione. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i consiglieri: 
 

Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 
Sebastianelli Antonio P Barbetta Luciano P 

 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 
Santini Diego P Ascani Lorenzo P 

 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 
Stortiero Sabina P Marcucci Sauro P 

 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 
Sbrozzi Ortensia P Malvoni Cinzia P 

 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 
Andreani Cristian P Pucci Giacomo P 

 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 
Patregnani Claudio    A Zenobi Matteo P 

 
Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 
Piersanti Filippo    A   

 
 Assegnati  13 Presenti  n.   11 
 In carica   13 Assenti    n.    2 

 
 Assiste, in qualità di segretario verbalizzante il SEGRETARIO COMUNALE Sig. Cancellieri 
Michele. 
 

Assume la presidenza il Sig. Stortiero Dott.ssa Sabina, nella sua qualità di PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO. 

 
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a 

discutere e a deliberare sull’oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone dei Signori: 
Barbetta Luciano 
Ascani Lorenzo 
Malvoni Cinzia 
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Il Presidente del Consiglio pone in discussione l’argomento iscritto all’ O.d.G. indicato in oggetto in 
conformità della proposta di deliberazione depositata agli atti a disposizione dei Consiglieri, che di 
seguito viene riportata: 

 

Il Responsabile del Settore I° 

Affari Generali, Servizi alla Comunità e Innovazione 

 

PREMESSO che per poter rispondere alle esigenze, ai bisogni e alle aspettative dei giovani è 
necessario avere piena conoscenza della condizione giovanile garantendo agli stessi l’opportunità di 
esprimere il proprio protagonismo in un contesto di cittadinanza attiva; 

CONSIDERATO che, al fine di favorire la partecipazione dei giovani alla vita democratica della 
comunità locale e realizzare politiche di promozione del protagonismo giovanile, l’Amministrazione 
comunale ritiene di procedere all’istituzione di una Consulta Giovanile quale spazio e strumento di 
partecipazione e quale organo consultivo del Consiglio comunale al quale presentare proposte e 
progetti; 

CONSIDERATO che la Consulta Giovanile rappresenta un’opportunità di arricchimento della vita 
sociale e culturale della comunità locale e un valido strumento di conoscenza della condizione 
giovanile nonché uno spazio privilegiato di confronto e collaborazione con Istituzioni, scuole, 
associazioni, società sportive; 

DATO ATTO che la Consulta giovanile, a partire dalla sua natura di strumento di partecipazione, 
promozione e informazione, indirizza il suo operato nel contesto delle tematiche del mondo 
giovanile, attraverso l’elaborazione e la strutturazione di processi partecipativi democratici e 
inclusivi, la realizzazione di attività di ricerca e progettualità inerenti alla condizione giovanile, lo 
sviluppo di iniziative e momenti di confronto pubblico; 

RITENUTO quindi di istituire la suddetta Consulta Giovanile; 

RILEVATA l’opportunità di dotare la Consulta Giovanile di un proprio regolamento che ne disciplini il 
funzionamento; 

VISTA la proposta dell’Assessore alle Politiche giovanili, in atti Ente; 

VISTO il D.Lgs. n.267/2000 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”; 

VISTO l’allegato schema di regolamento per il funzionamento della Consulta Giovanile; 

 

PROPONE 

 

DI DARE ATTO che il dispositivo è conforme alla premessa; 

DI ISTITUIRE la Consulta Giovanile quale organo consultivo permanente del Consiglio comunale; 

DI APPROVARE l’allegato “Regolamento Comunale della Consulta Giovanile” come ALLEGATO A alla 
presente deliberazione, quale parte integrante e sostanziale della stessa; 
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DI DARE ATTO che tale regolamento entrerà in vigore a decorrere dal quindicesimo giorno successivo 
alla pubblicazione, ai sensi dell’art.10 delle preleggi al C.C.; 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 
n.267/2000. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione sopra riportata; 
 
DATO ATTO che la presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49 e dell’art.147-bis comma 1 
del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000, è corredata del parere favorevole di regolarità tecnica del 
Responsabile del Settore I “Affari Generali, Servizi alla Comunità e Innovazione”; 

 
DATO ATTO che da parte del responsabile del 2° Settore “Economico-Finanziario”, ai sensi dell'art. 4 
del Regolamento di contabilità, è stata rilasciata la dichiarazione di irrilevanza contabile della 
presente proposta in quanto non comportante riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 
 
UDITO l’intervento del consigliere Marcucci che chiede l’inserimento all’art. 4 del “Regolamento 
Comunale della Consulta Giovanile” di “un Consigliere di Minoranza”; 
 
Il Presidente pone a votazione la proposta di emendamento 
 
VISTO il seguente esito della votazione all’emendamento effettuata per alzata di mano: 

Consiglieri Presenti n. 11 – Astenuti n. 0 - Votanti n. 11 
CON Voti: FAVOREVOLI n. 11 - CONTRARI n. 0 
 

Il Presidente pone a votazione la proposta di deliberazione. 
 
VISTO il seguente esito della votazione effettuata per alzata di mano: 

Consiglieri Presenti n. 11 – Astenuti n. 0 - Votanti n. 11 
CON Voti: FAVOREVOLI n. 11 - CONTRARI n. 0 

 
D E L I B E R A 

 
1. DI APPROVARE la proposta di deliberazione di cui in premessa che si intende richiamata 

integralmente nel presente dispositivo aggiungendo al punto 4 del “Regolamento Comunale 
della Consulta Giovanile” l’inserimento di “un Consigliere di Minoranza”; 

 
Inoltre, stante l’urgenza,  

 
Il Consiglio Comunale, con separata votazione, unanime e favorevole, effettuata per alzata di mano; 

 
d e l i b e r a 

 
 DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  IL SEGRETARIO COMUNALE 
Stortiero Dott.ssa Sabina Cancellieri Michele 

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e 
del D. Lgs. n. 82 del 7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
 


